
ZLUI. évfolyam.
Előfizetési ár:

Melyben,házhoz hordva
Jfegyed'.'vre . 2 korona.
Wvre 4 korona.

* * #

242-ik szám. 1910. szerda, október 19.

Mdékre, postán küldve 
ghjyedévre 8 k 50 Hl.
j£vre 7 k. — fii

* * ♦
igjM uii ü fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Ifegjelen mlndea 
hétfő és 

finneputéni nap ki ▼ 4 telévé 
* * *

SürkesitösCo íj KlatatnM: 
Budai-nagy-útca 1*1 w 

(JuhásK-háe/, 
hova a lap szellemi és 
részére vonatkozó ö 11 ! <i 

dolgok intézendők.

lye« uam 2 fillér.

felelős szerkesztő : ZEHEollósjr Tános Telefon 141. az. Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A munkásházak.
Ennek a mikénti megoldásának 

problémája foglalkoztatja jelenleg mind­
azokat a köröket, melyek hivatottak 
a munkáskérdést szociális alapon meg­
oldani.

Tagadhatatlan, hogy ott, ahol nem 
gondoskodnak kellőleg a munkáskér- 
desekkel, ott szó sem lehet az ipari 
elet fellendüléséről, ott nem tarthatnak 
számot arra, hogy besoroztassanak a 
haladók sorába.

Mert hisz — meg a mezőgazda­
sagot sem kivéve — nincs fontosabb 
tényezője az allamhaztartásnak, mint az 
ipar es ebből kifolyólag a kereskede­
lem különféle a^azata.

Az iparilag fejlett országok job­
ban kibírják elegiteni a kulturális és 
egyéb közszüksegleteket, mint azok az 
államok, ahol egyoldalú agrárpolitiká­
val okoskodnak.

Különféle viszonyaink is párán- 
csolólag megkövetelik, hogy az ipar­
fejlesztés érdekében munkálkodnunk 
kell szüntelenül és gondoskodnunk kell 
arról, hogy az ipari munkások meg­
élhetését minél jobba, minél türhetőbbe 
tegyük, mert ep úgy, mint ipar nélkül 
meg nem élhetünk, ipari munkások 
nélkül ipart nem teremthetünk, bármily 
nagy áldozatokat tegyünk is a magyar 
ipar fejlesztésének érdekében.

A munkások ügye nálunk meg 

mindig alárendelt kérdésnek látszik. 
Minden egyébről inkább, de munkás­
ügyekről még csak hallani sem szeret­
nek s ha még is ki nem térhetnek 
előle, jóakaró szólamok elhangzása után 
elmarad minden a réginél, azaz job­
ban mondva, a semminél.

Kivált nálunk Kecskeméten van 
ez igy. Szükségét látom tehát annak, 
hogy az érdekéit köröket es legelső­
sorban az ipari fellendülés iránti ér 
zekkel bíró városatyáknak figyelmét 
felhívjam arra a tarthatatlan helyzetre, 
amely a kecskeméti iparos körökben 
csaknem állandó panaszra szolgáltat 
jogos okot.

Nincs egyetlen iparunk, amely a 
kellő munkások felett rendelkezhetne, 
habár munkásaink legalább is, sok 
esetben jobb díjazásban részesülnek, 
mint más varosokban, mert munkánk 
ügyeivel hatóságunk éppen semmit sem 
törődik.

A munkásházak építésének kér­
désé folyton napirenden van, de arról 
hatóságunk nem akar, vagy legalább 
is eddigelé nem vett tudomást. S Kecs­
kemétnél sokkal kisebb kaliberű váro­
sok foglalkoznak minden olyan intéz­
ménnyel, amelyekkel a város polgár­
ságának hasznara lehetnek, nálunk 
nincs, aki keze be vegye a munkások 
érdekeinek előbbre vitelét s munkás­
házak létesítésének az eszméjét már 
csirájában is elfojtani igyekeznek es 
hiábavaló az ajtók döngetese is, mert 

ilyesmire nincs pénze a városnak. 
— Most, az e havi közgyűlésen is 
szóvá lehetne tenni, hogy szavazzanak 
meg munkásügyekre ennek a célnak 
megfelelő összeget — és ha megsza­
vaznak, ne maradjon ez a jegyzőkönyv­
ben megszavazva, hanem keressenek 
módot hozzája, hogy munkásházak lé­
tesítésével ideédesgessenek és városunk 
gyarapodására lerögzítsenek tisztessé­
ges becsületes munkáskezeket, ami ál­
tal magát a várost is elősegítik, fej­
lesztik és ama színvonalra emelik, hogy 
méltán el ne lehessen mondani, hogy 
Kecskemét az Alföld egyik legnagyobb 
metropolisa.

A villamos ügye.
Ezen rovat alatt már több cikkben 

foglalkoztak a városi közlekedési eszkö­
zök megválasztásának kérdésével.

Nlert azzal tisztában van úgy váró* 
8unk elöljárósága, mint a nagy közönség, 
hogy erre már égető szüksége van váro­
sunk lakosságának, csak azon jármű meg­
választása okoz még gondot, hogy melyik 
volna a kényelmessége, gyorsasága és 
tisztasága mellett a legkiűzetőbb ?

Nem kis kérdés, érdemes vele be­
hatóbban foglalkozni) miért is nemcsak 
odavetöleg, hanem az eddigi tapasztala­
tokból merítve közlöm a külömböző 
üzemű jármüvek költségvetését.

A „Kecskeméti Újság* folyó hó 
16 án kelt szamában a „Néhány szó a 
villamos kérdéséhez* cimü IV ik cikk­
sorozatában rátért a számadatos költség­
vetések közlésére, ezen költségvetésekben,

y V TÁRCA u u
Fészekrakás.

— A kecskeméti múvesztelep —
Csak mondják nekem még egyszer, 

hogy a magyar Alföldön nincsenek fák 
es nincsenek szép kertek. De vannak ám ! 
Nem igen láttam még egy olyan ked­
vemre való kertet, mint a kecskeméti Mű 
kert. Hat sor akácfával szegélyezett, szé­
les utca vezet ki ebbe a kecskeméti vá­
rosligetbe. Nem szokás az Alföldön virá­
got ültetni, ott minden talpalattnyi helyet 
gabonával vetnek be. De ha egyszer bele­
kerül a virág abba a jó fekete homokba, 
bujább, élénkebb színű bimbókat hoz, 
mint bárhol másutt. Ez a titka a kecs 
keméti Mükertnek is.

Most ragyogó sziopompával uralko­
dik benne az ősz. Aranyzuhatagként hull­
nak a fákról sárguló levelek s üde, zöld 
pázsitból, mint testből a vér, égő piros 
őszi virágok buggyannak elő. Méla csend 
honol a kertben s csak ritkán zörren 
nek meg a száraz levelek a járó kelők 
lába alatt.

Egy szép, meleg őszi délután vidám 
zsivaj, üde jókedv zavarta meg álmodo 
zásában a csodaszép kecskeméti kertet. 
Halai magyar művészek jöttek, hogy a 
művésztelep első sor téglájának lerakásá­
nál jelen legyenek. Vágyak, remények 

csillognak a szem< kben s az isteni fiatal 
jókedv jegyében folyik le az egész aktus.

Kecskemét városa nemcsak gazdag 
gavallér, de céltudatos politikusa is tud 
lenni saját érdekeinek. Neki nemcsak a 
pénzt hozó munka kell és a gazdaság, de 
annak a legnemesebb gyümölcseit, a mű­
vészeteket is élvezni akarja. Ifjú festő-, 
szobrász és épitész generációnknak át 
akarja adni azt a színtiszta, nemes ma­
gyarságát, amely öt nemcsak eredetivé, 
de gazdaggá és naggyá teszi.

Kecskemét városa érzi, hogy benne 
a magyar faji'erő igen nagy mennyiség­
ben gyűlt fel. E rengeteg faji energiának 
kicsi már Kocskemét és ezért akarja a 
magyar város az egész idegen kultúrával 
átitatott országunkat meghódítani.

Fegyvercsörgés haitik Kecskemétről 
és nagy előkészületek folynak nagy, hó 
ditó hadjáratokra.

Kitűnő hadvezér Kada polgármester, 
aki az első csatasorba a magyar kultúra 
leghivatottabb katonáit, a művészeket ál­
lítja. Nem lesz e hadsereg isoldos, bérenc 
had, amely pénzért bármely ügy szolgá­
latába áll. Ke cskemétnek nem kell félnie, 
hogy katonái elárulják. E város egyéni­
ségében van valami feltétlenül hóditó, ami 
mindenkit, aki közelébe kerül, örökre rab­
jává, vagy hívévé tesz. E hatásának leg­
főbb titka, hogy a szó szoros értelmében 
nincsen párja. Nincs még egy vidék, ahol 
olyan színűek legyenek a virágok, mint 

ott, nincsen város, ahol hasonló emberek 
lakjanak és sehol Magyarországon nem 
csillog oly élénken az élet a napsugarak­
ban, mint Kecskeméten.

Három héttel ezelőtt érkezett messze 
germánhonból egy német piktor. Azt sem 
tudta, bogy hová jön, csak Iványi-Grűn 
wald Bélának, a művész-kolónia igazga­
tójának hire hozta Kecskemétre. A jó 
német három hétig Bugacon lakott. Ami­
kor beszéltem vele, oly jó kiejtéssel és 
folyékonyan beszélt már magyarul, hogy 
aggódom, ha még három hétig ott marad, 
el fog felejteni németül s az anyjával sem 
fog tudni beszélni.

Ha ilyen erős hatással van Kecske­
mét egy idegenre, milyen erős, átalakító 
hatással lehet egy magjar művészre. Al­
kalmam volt rá, hogy lássam néhány fran­
cia impresszionista irányt követő fiatal 
magyar festő Kecskeméten készült képeit. 
A jó fiúk még azt hiszik, hogy ők fran­
ciák, pedig az új képeik olyan magyarok, 
olyan kecskemétiek, hogy az Isten sem 
veszi le róluk többé magyar voltukat. Nem 
is zárkózhatik el a piktorlélek Kecskemét 
hóditó ereje elől, hiszen ott élénkebb színű 
a rózsa, színesebb az alkonyat és a nap­
sütésnek is meg van a maga karaktere.

E fiatal művészietekből, a nélkül, 
hogy észrevennék, pusztul az idegen, a 
mi kicsivé s fejlődik a faji egyéniség, a 
mi pedig naggyá teszi a művészt.

A város szőnyegszövőt is állított fel 
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noha előro senki ki nem számíthatja a 
jövőbeli bevételt és kiadást, mégis való­
színűvé kell tenni a költségvetés adatait, 
amiben pedig éppen ez hiányzik.

Állításom igazolására szembevetem 
a tételeket.

1. A vágány ős villamos vasút be* 
rendezéséhez nincs mit szólnom, mert ezt 
akár felső vezetékkel, akár alsó veze 
tékkel látják el ezek a befektetendő 
tőkének nemhogy kamatot hoznának, 
hanem évenként legalább 10—20,000 ko 
róna ráfizetést igényelnek, éppen ezen 
okból a múlt hóban Kassán is a már 
megbukott vágányos villamos vasutat oly 
feltétellel vette át egy külföldi társaság, 
hogy a város 25 évig évi 27,000 koroná 
val járul hozzá és még az összes befek­
tetett vasúti síneket és kocsikat teljesen 
ingyen a társaság birtokába bocsájtja, 
tehát ebből világosan kitűnik, hogy ha 
már Kassán (ahol a lakosság centralizálva 
van és az ipar és kereskedelem jobban ki 
van fejlődve, mint. Kecskeméten), sem 
akadt máskép vállalkozó, csak a város 
évi 27,000 korona hozzájárulásával, annál 
kevésbé mehet bele az ily kockázatos 
vállalkozásba nálunk akár a magánfél, 
akár a városi közvagyont kezelő előre­
látó elöljáróság és közgyűlés.

2. A felső vezetékkel ellátandó vil­
lamos üzemű gumi talpas autóbusz költ­
ségvetését a „K. U.w következőleg állí­
totta össze:

Berendezés — — 320000 K
Bevétel — — — 100,000 K 
Üzemköltség— — 51,800 K
Törlesztés 5’A % — 17,000 K
Nyereség — — 30,600 K
Ezen számítások nem valószínűk a 

következő okokból :
1. Hogy 100,000 korona legyen a 

bevétel, szükséges volna naponként 1370 
személyt szállítani, ami 20 fillérjével át­
lagos árt számítva kitenne naponta 274 
koronát, vagyis 365 napra kijönne a fel­
tüntetett 100,000 korona bevétel, de azt 
hiszem, hogy mikor a tisztelt cikkíró ezt 
a számot leírta, maga sem gondolta meg, 
hogy ilyen sok utast kellene naponként 
szállítani, hogy a papírra oda vetett, de 
ki nem számított 100,000 korona bevétel 
kijöjjön, mert akkor nem merte volna ki­
írni, tudván minden kecskeméti ember, 
hogy 1370 utas naponként nem 8záll fel 
meg 30 év múlva sem az autóbuszra vagy 
villamosra.
»»■■■■ I ■■■■■■■■■■ ■

s a művészek vezetése alá helyezte. E 
műhely vezetője Falus Elek. Három 
hónap óta működik ez az intézmény s 
mikor produktumait megláttuk, a bámulat 
és elismerés némasága fogott el mind­
nyájunkat. Nem mondanék igazat, ha azt 
emelném ki, hogy semmiből csinálták 
azokat a ragyogó színű, művészi rajzú 
szőnyegmintákat, amelyek ízléses voltuk­
nál és művészi becsüknél fogva a világ­
kereskedelem piacait vannak hivatva 
meghódítani. Kecskemét adta ezeket a 
színeket, ezeket a vonalakat, amelyek oly 
szerencsésen s oly magyarosan párosul­
nak e szőnyegeken.

E sok szellemi jó, amellyel Kecs­
kemét elhalmozza az uj müvészkolóniát, 
nem veszi el a jelentőségét azoknak az 
anyagi javaknak, amelyeket oly bőkezűen 
nyújt. Festő és szobrász iskolát állít, 
müteremházat, sőt mütermes villákat épít 
künn a Mükertben. A szőnyegszövőt már 
megcsinálta, most készül a kerámiái és 
müipari asztalosmühely, továbbá saját 
öntödéjük és kőfaragó műhelyük is lesz a 
szobrászoknak.

E nagyarányú intézmény élére na­
gyon szerencsés választással Iványi Grün- 
wald Béla festőművész került. A siker 
egyik fontos garanciáját látjuk az ő sze­
mélyében is. Komoly, tartalmas művész­
ember, a kit nem bírt annyira meghódí­
tani a saját sikere sem, hogy ne szakit 
són irányával, mikor lelke uj művészi

2 Szerintem, ha reálisan vagy leg­
alább is valószínűen akarunk számítani, 
nem lehet az utasok számát naponta átlag 
700 személyre tenni (ez is vérmes re 
mény), ez kitesz 20 fillérjével naponta 
140 koronát egy évre bevétel 51,100 kor. 
ezen összeggel szemben 69,400 korona a 
kiadás, tehát 18 300 korona a ráfizetés a 
felsővezétékes gummitalpas autóbusznál.

3 A benzin vagy villany, vagy bár­
mily más üzemű önműködő autóbusz be 
rendezéséhez a „K. U.“ számított 170,000 
korona összeget, holott ez 100,000 korona 
összegből teljesen felszerelhető; üzemkölt­
séget felszámított 110 000 koronát éven­
ként, holott egész uj négy kocsit lehet 
75—80,000 koronáért venni, ez pedig oly 
alapos tévedés, hogy ha semmit sem 
mondott volna, többet ért volna.

* A valószii űség az autóbuszoknál a 
következő: Berendezés 100,000 kor., évi 
bevétel, 700 személy 20 fillérjével naponta 
140 kor, egy évre 51,100 kor., kiadás a 
személyzetnek 20,000 kor., benzin fogyasz­
tás naponta 150 liter á 24 fill. 36 kor, 1 
évre 13,140 kor., törlesztés 5 és fél szá­
zalék 5500 kor., javítás darabonként á 
1000 korona, 4000 kor., összes kiadás 
42,640 kor, tehát évi nyereség 8,460 kor., 
ami körülbelül 8 százalékos kamatnak 
felel meg. Ha figyelembe vesszük, hogy 
az általam ajánlott autóbuszhoz nem kí­
vántatik a villanyoszlopok és villany vezető 
sodronyok lerakása és felszereléséhez szük­
séges í50,000 korona holttőkét, sem a 
városnak, sem a vállalkozónak mint ki­
dobott pénzt befektetni, továbbá az autó­
busz nincs helyhez kötve, hanem szűk 
ség esetén mindenhova mehet, pl. Mind­
szentkor a temetőkhöz, vagy nyáron a 
Katonatelepre vagy Helvétiára kirándulók 
részére, mindenkor útra készen rendel­
kezésre állhat, mig a felsővezetékes vil­
lamos autóbusz csakis oda mehetne, ahol 
a vezetékek el vannak vezetve ; továbbá, 
ha a forgalom néhány év múlva megki 
vánja a nagyobb befektetést, akkor kész 
örömmel átváltoztathatjuk vágányos vil­
lamos vasúttá is a közlekedési járművet, 
tehát a városi hatóság semmit sem koc 
káztat, hanem csak nyer a vállalat létre­
hozása esetén. G. Fekete Mihály.

Megszűnt a kolera Esztergomvár - 
megye alispánja átirt Kecskemét városá­
hoz, hogy a kolera úgy Esztergom váró 

' sában, mint az egész megyében megszűnt.

értékek keresésére ösztökélte. Szakított 
életvidám keleti szinpompában gazdag 
világával és most uj irányában valósággal 
egymásra talált Kecskemét és Iványi-. 
Grünwald.

A müvésztelepet Janszky Béla és 
Szivessy Tibor fiatal építőművészek ter­
vezik. Eddigi munkásságuk jótáll azért, 
hogy terveik művészi szempontból méltók 
lesznek Kecskeméthez, ahhoz a városhoz, 
amely Lechner Ödön által épített város­
házában a magyar építészet remekét bírja.

Büszke szeretet veszi körül h kecs­
keméti lakosság a fiatal művész kolóniát. 
Mikor nagy csoportban bejárjuk a várost, 
a szomszéd rivális Nagykörös egyik pol­
gára reánk mutatva, odafordult egy kecs­
keméti gazdához:

— Kik ezek ? — kérdezte.
— Az én művészeim, — volt a rö­

vid, büszke válasz.
Az első sor tégla le van már rakva 

s gyorsan követi majd a többi. Nem telik 
bele egy év sem s a Mükertben készen 
fog állni a Kada müvésztelepe.

Ősz van. Ztjunktól egy egy elkésett 
madár kél ritkán fel a fészkéből vándor­
útra. Mind elköltöznek dél felé. Üresek, 
elhagyottak a fészkek és a magyar kul­
túra vándormadarai most kezdenek fészek­
rakáshoz látni.

Hál nem mennek délre? Vagy talán 
nem is vándor madarak ?

Ifjabb dr. Jeszenszky Sándor.

Kecskemét virilistái
Kecskemét törvényhatóságának iga 

zoló választmánya tegnap délután tartott 
ülésén vette tárgyalás alá az adóügyi fő 
számvevő által elkészített s lapunkban már 
közölt legtöbb adót fizető polgárok 
névjegyzékét. A lajstrom megállapítása 
egy kissé megkésett az idén, mert az 
tx ltx miatt csak későn foghattak hozzá 
az adóÖ8szeiráshoz, amely a virilis név­
jegyzék összeállításának az alapját is 
képezi.

Az ülést Gömöri Sándor elnök ve­
zette az előadói tisztet pedig Sándor 
István főjegyző töltötte be.

A tőjegyző bemutatta a névjegy­
zékbe foglalt orvosok, ügyvédek diplo­
máit, amelyek kétszeres adóalanyul szol­
gálnak, majd Zom bor y László dr. ügy­
véd beadványát, amelyben kéii magát 
felvétetni a virilisták névjegyzékébe.

Minthogy a bizottság a kérelmet 
nem találta indokoltnak, elutasította Zom- 
bory ügyvéd kérelmét majd hozzáfogott a 
névjegyzékben felvett adófizető polgárok 
igazolásához.

Dr. Köpf János aradi orvos nem 
mutatta be a választmánynak diplomáját 
s igy adója egyszeres számításával hát­
rább került a névjegyzékben. Ugyancsak 
igy járt Brachfeld Vilmos, aki nem iga­
zolta iparkamarai tagságát.

Dr. Csősz József váci tanár és dr. 
Kamrás József komáromi járásbiró nem 
óhajtják virilis jogaikat gyakorolni, Szabó 
Márton ügyvéd és Mészáros József tanács­
nok pedig mint városi tisztviselők óhaj­
tanak a tb. bizottságnak tagjai lenni, 
amiért is töröltettek a virilisek közül.

Koritsánszky János, Farkas József, 
Györffy János, Muraközy Jenő szintén 
kéi^ék a törlésüket, mert mint a köz­
bizalomból választott városatyák akarnak 
a városi parlamentben helyet foglalni. A 
választmány ezért őket is törölte a név­
jegyzékből.

Majd az igy módosított névjegyzék­
ből az adójuk nagyságával egymásután 
következő 115 virilistát, a városi közgyű­
lésbe való részvétellel jogosított fei a 
választmány, mellyel a közgyűlés véget 
is ért.

A 115 ik virilista Mészáros János 
ref. lelkész lett 610 korona 16 fillér két­
szeresen számított adóval s igy ha a vá­
lasztmány dr. Zombory László ügyvédet 
igazolta volna, a református hívők agilis, 
lelkipásztora kimaradt volna a városi 
parlamentből.

Mint statisztikát érdemes megemlí­
teni, hogy a virilisek névjegyzékében a 
115 ik tag, 1908 bán 561 korona 91 fillér­
rel, 1909 ben 588 korona 80 fillérrel, 
1910 ben 605 korona 85 fillérrel, mig a 
jövő évben 610 korona 16 fiilér adóval 
kerül be a város törvényhatósági bizott­
ságba. Soros
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Naptár: 1910. év, október hó 19, szerda, 
Rom. kath.: Alk. Péter, Protestáns: Lúczius, Görög­
orosz : október hó 6., Tamás apostol, Izraelita: 5871. 
év, Thisri 16., Szukk. 2. napja — Napkelte 6 óra 
24 perc, Napnyugta 5 óra 5 perc, Naphossza 10 óra 
41 perc — Holdkelte 5 óra 43 perc, délután, Hold­
nyugta 7 óra 12 perc, reggel

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a kovetkeső 
idő várható: Enyhébb, — elvétve csapadék

Dal a sintérröl.
— A nap eseménye —-

A közrend és küzbiztonság egyik 
fontos tényezője, szigorú szabályrendele­
tek pártatlan végrehajtója, kutyasintér — 
hozzád száll dalom I

Láttalak tegnap működésed tetőpont­
ján, kiélezett, válságos helyzet középpont­
jában, láttalak, mint Herkulest, a válasz­
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úton és mondhatom, el voltam tőled ragad­
tatva. Jöttél velem szembe az u’cán, előt­
tem, tehát veled szemben pedig jött két 
kutya. Az egyik nagy, csontos, kiéhezett, 
lerongyolódott bundájú, sebesfülű vihar­
vert komondor. Az ég tudja honnan, mi­
ért űzte ide a sors szeszélye. A másik ol­
dalon a járdán, magasraneú arisztokrata 
katonatiszt jött a fiával. Nevezzük őt rö­
viden és titokzatosan X huszárezredes­
nek. Pontosan a lábuk mellett ügetett egy 
ici pici, fényes szemű, bársonyos szőrű, 
ijedt sárga kutyuska. Látszott rajta, hogy 
négy hétben egyszer jár az utcán, hogy 
egy nap négyszer kefélik s hogy a lég 
rosszabb esetben csak a légynek tud ártani.

Szóval, a két kutya jött és te meg- 
hökkentél, megtorpantál a nagy probléma 
előtt. „Melyiket szeressem ?u zokogtad 
Pókainéval és kezedben bizonytalanul su. 
hogott a hatalom szimbóluma, a félelme­
tes dróthurok

Láttam lelkedben a harcot. Mindkét 
kutya szájkosártalanul szeli a te mükö 
désed tereit, mindkettőt el kellene fogni. 
Ez azonban a fizikának az áthatianságról 
szóló törvénye értelmében lehetetlen volt, 
ezt te is beláttad Határoztál tehát s futni 
engedted a lomposl (ameljik külömben 
úgy elszaladt, hogy egy félóráig futhattál 
volna utána) és megfogtad az ijedten meg 
lapult, mozdulatlan kis kutyát.

Meg voltam hatva. Azt hittem, nagy 
szociológus és nagy ethikus vagy, aki meg 
akarod mutatni, hogy kis állásod körében 
nem hízelegsz a nagyoknak és hatalma­
soknak, hanem a szenvedőket, a szegé­
nyeket kedvezményezed.

Tévedtem. Kiderült, hogy te egy 
szabályos, okos magyar közhivatalnok 
vagy, aki ha a haszontalan és a hasznos 
között választhatsz, mindig az utóbbit vá­
lasztod. X ur ugyanis, az ilyenkor szo­
kásos, sőt kötelező kutyatulajdonosi átkok 
teljes mellőzésével szeretetreméltó kedves­
séggel elő vett egv fényes koronát és 
átnyújtotta neked. Te pedig levetted a 
fénytelen drótot és az összevagdalt, lihegő, 
fuldokló ölebet átnyújtottad az ezredesnek

Jól tetted óh kedves sinter ! Nekem 
is van féltett kutyám, az is szájkosár nél­
kül jár sétálni (mint minden, de minden 
kutya Kecskeméten), én is szívesen meg­
váltom egy kis koronkával.

Áldásom rád, kedves sinter!

Tekintetes Tanács!
Van Kecskeméten gyepmesleri sza­

bályrendelet, vagy nincs ? Ha van, hát 
miért nincs? Ha nincs, hát miért van? 
Csakugyan a tisztán tartott öleb a vesze­
delmesebb és nem a csavargó komondor? 
S ha az öleb a veszedelmes és elfogandó, 
miért eresztik el azonnal? Ha pedig a ko 
róna a fontos, nem lehetne e ezt társa 
dalmi úton p. o kutyabál alakjában be­
szedni a közönségtől, kidvenc kutyáink 
megrángatása nélkül? S ha tényleg min 
den szájkosártalan kutya elfogandó, miért 
nem vonatkozik ez a rendelet a tek vá­
rosi főhivatalnok urak kutyáira is ? Nem 
lenne e sokkal okosabb a szájkosárkény- 
szert időnként léptetni életbe, ebzárlat 
alakjában, máskor megelégedni a kutya­
jegy cenzusával?

A tek. Tanácsnak alázatos szolgája 
egy kutyaadofizetö polgár.

— A bírák kongresszusa A kir. tör- 
vénysséki bírák és ügyészek vasárnap 
tartották meg Győrött országos konizresz- 
szusukat, amelyen Kecskemétről Btllus 
Zsigmond táblabiró vett részt. Úgy hall* 
j'ik, hogy a bírák Országos Egyesülete 
jövő évi kongresszusát Kectkeméten 
óhajtja megtartani s már most tárgyalá- 
sokba fog bocsájtkozni városunk polgár* 
mesterével, hogy megtudja, akadályokba 
ü'közne e a jövő évi birói kongresszus 
kecskeméti megtartása.

— A had ki ey eszi tö új helyisege. Az 
új h onvédlaktanya építésével megürese* 
dett régi honvédlaktanyát a város oly mó­
don kívánta értékesíteni, hogy felajánlotta 
a kaszárnyát a cs. és kir. hadkiegészítő 
parancsnokságnak, amely nek eddigi helyi 
sége, a Serház laktanya kicsinynek bizo­
nyult. A hadkiegészítő parancsnokság 
örömmel fogadta a város ajánlatát s mi 
után az átalakítási terveket a hadlestpa 
rancsnokság is jónak találta, a közel jö­
vőben már át is költözködik a hadkiegé 
szító parancsnokság a régi hunvédhuszár 
laktanyába. A hadkiegészítő paruncsnok • 
eág — mint értesülünk — 5200 korona 
évi bért fog fizetni a városnak uj helyi­
ségéért.

— A vízvezeték ügye A létesítendő 
városi vízmű fúrt kutjai egy részének és 
az ezekhez tartozó betonmunkáknak el­
készítésére Kada Elek polgármester pá­
lyázati hirdetményt tesz közzé. A mun­
kálatokra ajánlatot tehet minden magyar­
országi bejegyzett szakcég, mely az illető 
szakmába való jártasságát igazolni képes. 
Az ajánlatok 1910. évi november hó 30 án 
d. e. 10 óráig nyújtandók Kecskemét thj. 
város építészeti osztályához. Ez a pályá­
zati hirdetmény úgy lépéssel ismét köze 
lebb visz bennünket a vízvezeték meg­
valósulásához.

— Tanfelügyelők értekezlete A ma 
gyarországi kir. tanfelügyelők tegnap tar­
tották meg országos értekezletüket Buda­
pesten. A tanfelügyelők megbeszélték 
orvosolni kívánt sérelmeiket, amelyeket 
memorandumba foglalva ma küldöttségi- 
leg juttattak el a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter kezeihez. Az értekezleten 
Kurucz Gyula kecskeméti tanfelügyelő 
is részt vett.

— A városok évkönyve. A Kecskeméti 
Lapok annak idején megírta, hogy a köz­
ponti statisztikai hivatal a magyarországi 
városokról beküldött adatok alapján év­
könyvet szerkeszt, amely az év végén fog 
megjelenni. A statisztikai hivatal felszó­
lította városunkat az évkönyv megrende­
lésére, mire a tanács 5 példányt rendelt 
is a műből. Nem tudjuk, vájjon arányban 
áll-e a műnek Kecskemétre vonatkozó 
része a város áldozatkészségével?

— A K. A. C. kerelme A Kecskeméti 
Alhletikai Club még a nyár folyamán ter­
jedelmes kérvényt nyújtott be a városi 
tanácshoz, amelyben többek között a Vi­
gadó mellett fekvő térséget kérte szabad­
téri pályául. A kérvény hétfőn került a 
városi tanács elé, mely a kérvényben fog 
faltak alapos megvitatásáé véleménynyuj- 
tás céljából egy szűkebbkörű bizottságot 
küldött ki. — Hisszük, hogy e bizottság 
szem előtt fogja tartani fejlődő sportéle 
tünk kívánalmait, föképen most, midőn 
városunk két legszámottevőbb sportegye­
sületének fúziója folytán elérkezett az idő, 
hogy évtizedek hibája tétessék jóvá s 
tengődő sportéletünk mihamarabb felemel • 
kedhessek arra a nívóra, melyen más vá 
rosoké áll.

— A fertötlenitötelop lé­
tesítése. A városi tanács tegnap tar­
tott ülésén elhatározta, hogy a régi kór­
ház mellett egy fertőtlenítő telepet léte­
sít. A fertőtlenítő telep létesítésével a la­
kosságnak egy rég óhajtott vágya megy 
teljesülésbe, mert szinte nevetségesek vol­
tak már azok az eszközök, amelyeket a 
város eddig használt a ragályos betegsé­
gekkel megfertőzött lakások és bútorok 
dezinficiálására. A város a fertőtlenítő te­
lepet ismét csak az esetben állítja fel, ha 
az állam hozzájárul a költségekhez. Véle­
ményünk szerint a fertőtlenitőtelep létesí­
tésére olyan égető szükség van, hogy fel­
állítását nem szabadna ilyen feltételek­
hez kötni.

Az ügyvédség reformja. 
Minthogy a Székely-féle javaslatból 
pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, 
akik a törvény életbeléptéig doktorátust 
nem szereznek, csak két évvel később 

’ lehetnek önálló ügyvédek Akik azt akar­

ják, hogy az uj törvény rájuk ki ne hasson 
és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. 
Dobó szemináriumhoz (Kolozsvárt, Bolyai- 
utca 3,) melynek segítségével hat hét alatt 
letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is 
inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi 
rendszerváltozások következtében a szi­
gorlatok anyaga aránytalanul megnagyob­
bodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyve­
ket helyettesítő, az összes szigorlati kér­
déseket felölelő jegyzeteit, melyekből ott­
hon elkészült jelölteket rövid rekapituláló 
kurzus során készíti elő. A „Jogi vizsgák 
letétele44 c most megjelent könyvet díj­
mentesen megküldi.

— Az Uribanda tegnap, hétfőn dél­
után 5 órakor kezdte meg pióbáit a szo­
kott helyen, a Collégium tanári termében. 
Az első órára a tagok teljes számban je­
lentek meg s mindjárt meg is kezdték a 
próbákat Grieg egyik hatalmas sonatájá- 
ból. Amint már jeleztük, e derék zene­
egyesület az idén két nagyszabású hang­
verseny rendezését tervbe és egy kamara­
estélyt már december hónapban óhajt 
rendezni

— Ügyvédi iroda megnyi­
tás. V an szerencséin a t. jogkereső 
közönség tudomására adni, hogy ügy­
védi irodámat Kecskeméten, Cson­
grádi utca 2. szám alatti, Bóka Péter 
tanár ur házában, megnyitottam. Tisz­
telettel: Dr. Faragó Barnát ügyvéd.

x Disznótoros vacsorát adok október 
hó 22 én, szombaton este fél 8 órakor, a II. 
tized, Rózsa utca 336. szám alatti vendég­
lőmben, melyre ezúton hívom meg igen 
tisztelt vendégeimet és ismerőseimet. Egy 
teríték, mely áll hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és fél liter jó borból, ára 1 kor. 
60 fillér. Számos pártfogást kérve, vagyok 
tisztelettel őzv. Szelepcsényi Istvánná.

Súlyos szerencsétlenség a Halasi-utcán.
Az elgázolt kisleányok.

Folyó hó 11 én megírtuk, hogy a 
Nagyhalasi útc’án a déli órában két, az 
utca járdáján ártatlanul játszó teremtés, 
Nagy Ilona és Nagy Jolán 5 és 7 éves 
kisleányok kerültek két vadul robogó ló­
nak patái alá.

Megírtuk, hogv a katonák kürtőié* 
sétöl idősb Kovács Péternek a Halasi-kapu 
végén levő kuttal szemben etetes alatt álló 
lovai megbokrosodtak s a kocsit maguk 
után vonszolva neki vágtattak a Halasi- 
nagy utcának

Nagy Ilona és Nagy Jolán 5 és 7 
éves kisleányok a Halasi utca 39. számú 
háza előtt közvetlenül a járda mellett ját­
szottak. A két fékeveszett ló váratlanul, 
pillanatszerűleg, mint a zúgó fergeteg ro­
bogott a mögöttük gördülő kocsival a Ha­
lasi-utcába — egyenesen a két kis gyer­
meknek

A lovak és a kocsi átrobogott mind 
a két kis leányon és mindkettő eszmélet­
lenül, vértől elborítva maradt az utca kö* 
vezetén.

Bevitték őket szülei lakására, ahol a 
megjelent orvos rögtön hozzálátott az or­
vosi segélynyújtáshoz. Az első segély­
nyújtás alkalmával a kisebbik leány sé­
rülése, miután az agyrázkódás tünetei 
mutatkoztak rajta halálosnak látszott. A 
nagyobbik leánynak, Jolánnak a jobb 
lábszárán nyert törést konstatált az or­
vos, sérülése súlyos, de nem veszélyes.

Ma örvendetes hírrel szolgálhatunk 
olvasóközönségünknek. A gondos orvosi 
kezolés és a természet különös jóakarata 
folytán a kisebb leány Nagy Ilona sérü­
lése sem lett halálos, sikerült őt az élet­
nek visszaHadni, úgy, hogy ma már egé­
szen vigan van a kórházban.

A nagyobbik leánynak lábtőrése is 
szépén gyógyul, úgy, hogy mind a két 
gyermek rövidesen visszatérhet családi 
fészkébe, ahol türelmetlenül, sóvárgó vá­
gyakozással és féltő szeretettel várják 
már őket.
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díjtalanul kieszközlök 4#/o kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kama’ú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob útca 212. 
(Üj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

Értesítem a t. jogkeresöközönséget, hogy 
ügyvédi irodámat 

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (régi 
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.) 
a Görög-templom mellett megnyitottam 

Tisztelettel:
HadadiKovácsy Zoltán dr, ügyvéd.

Telefon-szám 111.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönségét, 
hogy a puszta-borbási tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jóminöségü 

gazdasági tejet 
árusítok, —- kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss te a-vaj, 
mérsékelt árban kapható. Szives párt­
fogást kerve, tisztelettel Nagy László 
íúszerkereskedö, — a régi itcés piacon. 

Ügyes megbízható szakember, 

aki a füszerüzletben előforduló 
teendőt teher nélkül, szeretettel 
végzi, állandó kondiciót nyerhet

Szigeti Adolf 1658
füszerüzletében, Vasari-nagy-útca.

ESl£kd.c> telek, és 
építkezési anyagok. 1945 

Közvetlen az Árvaház délisarkán Görög­
temető soron, nyaralónak kitűnő hely 300, 
esetleg 500 négyszögöl terület, a telek ár 
eey része 6 százalékos kamatra fent marad­
hat. Ugyanitt egy 10 méter széles, 13 mé 
tér hosszú új födél, új cseréppel födve, 
20 000 darab új tégla, 30 méter hosszú, 3 
méter magas deszka kerítés, akácfa oszlo­
pok. gerendák, nagy Meidingei kályha, 
takarék-tűzhely, kisebb nagyobb boroshor­
dók, bútorneműek és két teljesen jó kerék 
pár, minden elfogadható áron eladók; 
értekezni lehet a tulajdonossal fenti címen: 
Árvaház déli sarok, Széchenyi város 27. sz.

Uj óra javító műhely!!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház 
mögötti kis utca) 11-ik számú házban 

órajavitó műhelyt 
nyitottam, ahol elvállalok mindenféle 
zseb-, inga- és faliórák ja,-vitását 
olcsón és lelkiismeretesen, pontosan 
elkészítve Raktáron tartok új órákat 
is s azokat lehető legolcsóbb árakon 
adom. Kérem a n. é. közönség becses 
partfogasat. Vagyok kiváló tisztelettel:

Kiéin Jenő oras, 
Festő-utca. Városház mögötti kis utca )

ii—fiiwiiiiiiNi iiffl iirMrwiiimr 
Nagykőrösi-útca 29-ik szám alatt a 
Koritsánszky-ház földszintjén októ­
ber 20. és 21 reggel 8 és fél órakor 

önkéntes árverés tartatik
Az első napon szoba- és konyha* 
bútorok; a második napon háztartási 

cikkek kerülnek eladásra.

1462/1910. vgh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 
közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. jarásbiroságnak 
1910. évi V. 2070. számú végzésével dr. Ivdnyoti Szabó 
Ldtzló ügyvéd felperes részére, 75 korona követelés és 
jár erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytan le­
foglalt és 644 koronára becsült ingóságokra az 1910. 
V. 1696/2. jarasbirósági számú végzéssel az árverés el­
rendeltetvén, annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, 
alperesek lakasan II. tized, Homoki-útca 37-ik számú 
házban leendő megtartására határidőül 1910 évi októ­
ber hó 21 napjának délelőtti 11 órájára tűzetik ki, 
mikor a biróilag lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre fog­
lalás korábban eszközöltettek volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy irasba 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, évi 1910. október hó 4. napjan 
FRITZ MUR 

kir. bír. végrehajtó.

Fehérvári Antal

optikus oá órás
KECSKEMÉTEN
(lutheránus razárepület)

Valód: WAGNER, KI.OSTERNE1BURGI és BABÓ-fele 

mustméróU 
UNT nagy választékban raktáron.

Mindenféle latszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel megállapítva, vagy orvos: rendeletre (receptre) 
is kaphatók. Távcsövek, lornyettek hályog üvegek, 
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrcsip 
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 
Mindenfele fali es ?seb órák olcso arakon

Kakukfii keserű
(elix fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest,

Kecskeméten egyedül kapható: 
Hornyák Ferencz 
> Angyal < drogériájában, Nagykőrösi 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon elix. fumar. off védjegy rajta van.

Javítások olcsón eszközöltelnek vidékre is

Bo^ovits cTózseí
gyorsmelegitö, cserepkalyhakeszitö es feltaláló

Kecskeméten, IV. tized. Kaszap utca 114 sz. Saját ház.
MT~ KZ-ü-lözi xxagrsr ra»lttá.r

takarék-tűzhelyekből
Készítek mindennemű 

cserépkályhákat 
minden színben 
es nagyságban, 

kizárólag magyar nyers­
anyagból. Gyártmányom 
kitűnőségéért mindenfelé 
nagy megelégedést tanúsí­
tanak, kivált azok a tisz­
telt vevőim, kik mar isme­
rik az utolérhetetlen gyors­
melegítő cserépkalyháimat 

Koksífútesre
70 százalék tüzelő-anyag 
megtakarítása mellett igen 

kellemes, 
egészséges melege van. 

Elfogadok 
fiirdöszobák berendezését.

Készítek terakotta 
és majolika épuletdiszekct

Cserépkályha raktár
Nkörösi utca 235. u ad varban

Teljesen ingyen adok egy gőz poloskairtó gépet annak a megren­
delőnek, aki szobáját velem festeti, vagy 
pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja 
és a munka összege 40 koronát kitesz.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
vesz és elad, 

részvényeket, részjegyeket 
és a tőzsdén jegyzett minden nemű érték 
papírokat; betéteket mindenkor 
a legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad; legelőnyösebb lei­
tételek mellett nyújt jelzálog- és 
törleszteses jelzálogkölcsönöket; 
értékpapírokra előleg kölcsönöket 
ad. váltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett leszámítol 
és egyáltalában a bank ügyek minden 
agaban a nagy közönség rendelkezésére all.

(ŰT Olcsóbb lett a J o h n-fele 

„TEL1GÖZ11 mosógép!
A mai idő jelszava: a takarékosság.

a „Teligöz* zel a haztartasban a legsikere 
sebben takarékoskodik. John „Teligöz" mosó­
gépe fehérneműjét vakitoan teherre mossa; 
eddig utolérhetetlen módon kíméli azt és időben, pénzben 
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha 
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona 
kodjon tovább, mert egyetleu egy kiadas sem hoz ennél 
biztosabb és dusabb kamatot. — Tőbb^mint 175,00 j 
gazdasszony használja ma már a . TELIGÖZ‘-t Kapható 

Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten
Katona József utca 74 szám, 1918 

ahol takarék-tűzhelyek is nagy 
választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

Gudricza József
szobafestő és mázoló,

Lakatos-utca 110. szám alatt, Leszámítoló Bank mellett, 
(uj elnevezés Vesselcnyi utca 4 ) 

november 1-től Hosszu-utca 1. Vasári-utcai patika után.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.
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